

办好武术节 实现新精彩

武术节开幕式第二篇章

《少林之韵》航体合练

本报讯(记者 刘超峰)继武术节开幕式第一篇章和第三篇章进入航体合练之后,经过一个多月的紧张排练准备,昨日,开幕式第二篇章《少林之韵》进入航海体育场进行合练。据了解,本次武术节开幕式演员均由塔沟武校学生担纲,这在国内大型活动中也是创了先河。

昨天,第二篇章《少林之韵》的2400名演员,分别乘60辆大巴浩浩荡荡从登封出发,早上8:00顺利抵达航海体育场,晚上12:00又返回登封。训练期间

队员克服种种困难,发扬顽强的塔沟“铁军”精神,顺利完成当天的合练任务,赢得导演组的一致好评。据了解,开幕式各篇章演员随后将陆续抵达航海体育场进行“热身”。

在开幕式大型文艺晚会上,塔沟武校3100余名学员将在第一篇章《少林之禅》中组成木鱼、蒲团、木人桩、少林铜人等方阵,让人领略少林禅武的意境;在第三篇章《少林之魂》中,2600余名塔沟学员进行集体盾牌刀、棍术、拳术、牧羊鞭、兵器对练等表演,充分体现少林

武术的精髓和魅力。昨天在航海体育场进行第二篇章《少林之韵》的合练,2400余名塔沟学员分别表演太极、抚琴、剑术等,体验少林武术的韵味。武术节晚会总导演高炬告诉记者:“为了更好地举办本届武术节开幕式仪式,我们在借鉴历届武术节开幕式成功经验的基础上,注重创新,从表演内容、舞美设计、演员编排等方面都做出了一些新的尝试。”他透露说,本届少林武术节的总体创意和实施风格,最终确定为:大气磅礴,恢宏震撼。在独特的大规模场

地武术表演中,特别注意表现当代时尚中原及今日武林风貌。

另外,在10月22日下午举行的登封迎宾式上,塔沟武校将另有一万余名学员参与表演,他们将从少林景区入口处到老牌坊表演刀、枪、剑、棍、飞檐走壁等少林功夫。更令人期待的是,作为登封市一大亮点的塔沟武校万人团体操《少林功夫》,也会在少林景区进行首次表演,同时也是本次迎宾式的最大看点,将把整个迎宾活动推向高潮。

本扎·吕克: 故地重游 期待惊喜

“嗨,老朋友。我又收到武术节的邀请了。这次武术节我一定还会参加的。”电话那头的本扎·吕克兴奋地对记者说。因为采访武术节,记者与这位来自非洲加蓬共和国的友人结下了深厚友谊。从在郑州举行的首届世界传统武术节初识,到第八届中国郑州国际少林武术节单独“面对面”,这期间经历的三场武术盛会,本扎一场也没落下,记者与他的友谊也日渐加深。本扎说:“这次武术节,我期待。毕竟距离上一届武术节又过去了两年,我期待着故地重游所带来的惊喜。”

从1991年举办的首届少林武术节开始,本扎与这座城市就结下了不解之缘。八届少林武术节,外加两届世界传统武术节,他次次到场。武术节见证了这位黑人朋友由青涩走向成熟,而他目睹了故地郑州所发生的翻天覆地的变化。本扎告诉记者,他已经在不能再像做运动员时大把时间畅游郑州了,如今身为国际武联传统委员会副主任的他要被诸多公务缠身,但他还是很想借助参加本届武术节的机会好好故地重游一番。“听说郑州发生了很大变化,我真的很想好好看看。”中文越来越流利的本扎已经能够把期待表现得淋漓尽致。

“没错,郑东新区越来越漂亮了,火车新东站成了新地标,地铁也很快就要投入运行了……”听着记者的介绍,电话那头的本扎更激动了:“你说的都是真的吗?我真想马上飞过去好好看看。”

习武之人三句话不离“武本行”。少林武术节对于本扎来说当然也是“故地”,“我相信这次武术节一定会比以往都好的。郑州发展了,武术节的办赛水平当然没得说啦。”

“你对武术节有哪些期待呢?”记者好奇地问。

“哈哈……老朋友,这个问题我很难回答你啊,因为你们那儿总会给我带来惊喜,刚才你说的那些已经够让我惊喜了。所以,我看看我的期待也超不过你们那儿的惊喜啊!所以我就只有加倍地去期待了,不过我坚信,这次武术节一定会是最棒的。” 本报记者 陈凯

“我的武术节” 用微笑传递友谊

志愿者篇

开栏的话

一个赛事的成功举办离不开一群人的辛勤努力。即将于本月21日开幕的第九届中国郑州国际少林武术节,现在已进入到最后的冲刺阶段。为了这个赛事的成功举办,参与其中的人们也变得越来越忙碌。本报将从今日开始推出“我的武术节”这个栏目,通过筹备武术节的参与者以及发生在他们身上的故事,从另外一个角度为您解读筹备一届成功的少林武术节所要付出的艰辛和汗水。

中州大学的体育老师胡楠最近挺忙,虽然习武出身的她有着不错的身体,但她最近还是觉得忙得有点累。累的感觉不好受,但因为有了坚定的信念,再累也是甜。胡楠告诉记者,她的坚定信念就是为即将到来的武术节贡献一份力量,一份属于志愿者的,用微笑传递友谊的力量。“我参加过北京奥运会、中国网球公开赛的志愿服务,那时候我还在北京上学,现如今我已经成为一名老师,参与志愿服务的角色也由参与者变成了培训师。我们学校有60名学生志愿者参加本次武术节志愿服务,我是他们的带队老师。尽管我不能参与到武术节中,但能看到我的学生参与到武术节当中,我就非常开心了。”胡楠笑着对记者说。

说起与少林武术节的渊源,胡楠

说她并不陌生。“我在北京体育大学读书,学的是武术专业,曾经当过武术节比赛的裁判。”虽然已经记不起参加武术节的年份,但作为地地道道的郑州人,胡楠还是为家乡举办如此盛大的赛事感到自豪和骄傲。“武术节扩大了家乡的影响力,让全国乃至世界各地都知道了郑州,知道了博大精深的少林功夫正是发源于此。”

作为武术节志愿者的培训师,胡楠已经早早行动起来。“我们学校的这60名志愿者是经过层层筛选最终确定下来了,我已经开始对他们进行提前培训了。”在胡楠看来,志愿者是一个赛事的半边天,“参加武术节的志愿者代表的不仅仅是个人,还代表了郑州的形象。因此,他们的一言一行都很重要。这些是我当志愿者的经验,现在要完全地介绍给我的学

生们。如果没有做好志愿服务,即使是一个很小的细节,都会让整个赛事的精彩大打折扣。”

微笑是志愿者最常见的表情,胡楠说:“做志愿者是很辛苦的,会感觉非常累,特别是像我们这次做开幕式外场服务的志愿者。在劳累的状态下保持会心的微笑会很困难。这就需要坚强的意志力。只有发自内心的微笑才能传递出友谊。这是我要求学生们必须做到的。”

其实像胡楠和她的学生们一样参与本次武术节志愿服务的人还有很多。郑州市卫校有600名学生也参与到此次武术节的志愿服务,他们目前也一样在为做好服务而加班加点。该校负责志愿者工作的席老师告诉记者:“为了做好服务,我们早就行动起来。还专门请了多年从事志愿服务的人当老师,给学生们进行志愿服务培训。我们要用良好的服务为来自全世界的宾客送上一届精彩的武术盛会。”

用微笑传递友谊。是的,少林武术节志愿者们通过微笑向全世界传递了“以武会友”的心愿,他们也通过微笑向全世界展现了绿城良好的精神风貌。相信有了志愿者热情周到的服务,本届武术节将会更加精彩。微笑的志愿者们也定会成为本届武术节一道靓丽的风景线。 本报记者 陈凯

建业重新集中 备战最后三轮联赛

本报讯(记者 刘超峰)经过例行的一天调整之后,昨天上午,河南建业足球队全体将士重新集中,下午便投入到最后三轮联赛的备战之中。本周六,建业做客天津挑战实力不俗的天津泰达。由于前段时间关于中超联赛的新闻不断,其中关于假如建业降级将借壳上市的传闻更是沸沸扬扬。尽管建业已经一只脚踏进中甲之门,但到最后关键时刻各种变数非常微妙,加上坊间传说的各种新闻,建业必须全力以赴打好最后的三场关键战。

“现在我要求队员就是全力备战联赛,不考虑其他的因素影响,这也不是队员所考虑的内容,目前这种局面下,我们只有打好最后三场比赛,力所能及取得最好的成绩。”主教练沈祥福说。

在昨日下午备战训练中,赞比亚国脚卡通戈和昌萨依然没有回来,原来在与杭州绿城的比赛之前,这两位赞比亚国脚就受到回国参加比赛的邀请。兵败杭州绿城的第二天,卡通戈和昌萨搭乘回国的班机。据了解,参加完非洲杯预选赛,这两位建业外援将于16日回到郑州。

上轮联赛客场1:0险胜上海申鑫后,天津泰达取得中超两连胜,与联赛第三名广州富力仅有3分分差,考虑到联赛还剩下3轮,泰达冲击亚冠的希望似乎变得更为强烈了。最后3轮,泰达的对手都不是很强,这似乎对泰达来说意味着较其他竞争对手有更多优势。进入中超之后,建业在天津鏖战不爽,不过,在联赛最后关键时刻,建业将士自然会竭尽全力,力争在天津泰达身上有所收获。

中超亚冠资格 争夺愈演愈烈

随着建业和申鑫被大部队逐渐甩到身后,在联赛还有三轮即将结束之时,保级大势似乎已经水落石出,相反由于中流球队的起伏不定,使得目前的亚冠资格争夺更加激烈,除了恒大和舜天已经锁定两个亚冠名额之外,其余两个名额悬念重重,其中一个亚冠资格留给了足协杯冠军,剩余的1张或2张(如果足协杯冠军是联赛前三名球队夺得,该队联赛所得亚冠资格将由联赛第四名替补)亚冠门票将在6支球队中展开激烈争夺。在联赛仅剩3轮的情况下,广州富力、北京国安同积41分,不出意外,这3支球队将是联赛第三的最有力竞争者。至于同积38分的天津泰达、长春亚泰,还有积37分的大连阿尔滨,也都存在夺得亚冠资格的可能。

从赛程安排和对手情况看,贵州人和取得亚冠资格的希望最大,广州富力次之。广州富力接下来的3场比赛有两个主场,而且对手中大连阿尔滨和青岛中能都没有降级的压力,除了最后一轮遇到可能夺冠的舜天之外,可以说比赛都相对轻松。倒是北京国安情况有些糟,他们有两个客场要打,最后两轮还要先后遇到舜天和恒大,可以说是压力巨大。而从比赛经验上讲,国安队则相对丰富,但不管怎样,最后三轮,3支球队谁也不能松劲,一旦出现偏差可能让自己掉队。

天津泰达距离目前排名第三的富力仅有一场球的差距,最后3轮也是2主1客,但其对手是建业、人和、亚泰,前者仍要抢分保级,后两者则是争夺亚冠资格的直接对手,他们要想获得亚冠资格并不是件容易的事。相反,同积38分的长春亚泰队随后需要面对的对手分别是上海申花、杭州绿城以及天津泰达,而上述沪杭津三队又不是绝对意义上的联赛强者,这也增添了亚泰队冲击明年亚冠的可能性。积37分的阿尔滨队与第3名的积分差距也仅有4分,如果最后3轮全胜,他们抢到明年亚冠入场券也绝不是没有可能。 本报记者 刘超峰



塔沟武校学员在精心备战少林武术节开幕式。

体坛动态

●昨日,记者从武术运动管理中心获悉,在当日于山东聊城落幕的2012年全国武术散打精英赛决赛阶段比赛中,我省运动员发挥出色,取得了两银一铜的好成绩。本次比赛为期三天,共吸引了来自全国各省、自治区、直辖市的193名散打高手参赛。分为男子团体、男子单项和女子团体三个竞赛大项,我省派出了17名男女运动员参赛,获得了男子团体第二名和女子团体第三名,男选手靳帅武还收获了90公斤级个人亚军。

●昨日,记者从郑州市钓鱼协会获悉,在今年重阳节快要到来之际,“迎重阳”2012年郑州市老年人钓鱼比赛的报名已经启动。想要在金秋享受垂钓乐趣的老年朋友,即日起可咨询郑州市钓鱼协会了解报名相关事宜,本次比赛报名截止日期为本月22日。本次比赛为郑州市一年一度的传统赛事,每年重阳节都会举行。今年的比赛将于本月23日重阳节当天在郑州市钓鱼公园举行。凡年龄超过55周岁身体健康的我市中老年朋友,都可报名参加本次比赛,男女不限。

●14日,河南省第三届攀岩锦标赛在郑州市31中结束。经过两天的激烈争夺,选手们各展绝技,最终来自郑州第31中的陆联罡获得男子难度赛专业组第一名,郑州第二中学的翟珂获得女子难度赛专业组第一名。本次比赛为人工岩壁场地赛,设速度赛、难度赛、攀登赛3个项目,分专业男子、女子组和业余普及男子、女子组4个组别进行比赛。来自全省的近10家俱乐部的数百名运动员参加了比赛。

本报记者 陈凯 刘超峰

杰恩·阿佩尔 我来就是拿冠军的



“阿佩尔你的位置可以再向前提一点。”“你们注意把球传给她。”……昨天上午省球类运动管理中心篮球训练馆内一片“繁忙”景象。为了迎接即将于25日打响的新赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)揭幕战,河南豫光金铅女篮的姑娘们正在进行紧张的赛前训练。与前段时间不同的是,新赛季河南女篮新引进的美国外援杰恩·阿佩尔已经出现在训练场上。尽管昨天的训练课只是这位外援来到河南后上的第二堂课,但有着极高职业素养的阿佩尔已经开始在训练场上挥洒汗水。阿佩尔一脸自信地告诉记者:“我来就是拿冠军的。”阿佩尔身高1.95米,司职中锋,入选过2010年的美国女篮国家队。她在美国女子篮球职业联赛(WNBA)已经效力了三个赛季,上赛季她效力于圣安东尼奥银星队,并带领球队打进了季后赛。尽管同为白人球员的阿佩尔身高不及此前在河南女篮效力过两个赛季的“巨无霸”凯蒂,但阿佩尔篮下意识,进攻和防守能力还是

很不错的,尤其她的速度正好可以适应河南女篮快速多变的特点。对于阿佩尔,河南女篮主帅李建新也是赞不绝口:“通过两堂训练课可以看出阿佩尔的能力还是很不错的,特别是她的敬业精神,很值得人敬佩。她的时差还没有倒过来就投入到训练当中来了。”

训练场上的阿佩尔表情严肃一丝不苟,但到了场下休息时,她的脸上总是带着灿烂的笑容。“来到这儿我很高兴,我有一帮出色的队友,跟她们一起并肩作战,我很荣幸。”看着队友们打出精彩配合,命中漂亮的投篮,阿佩尔不是鼓掌就是向对方竖起大拇指,或是直接走过去与之击掌相庆。2009~2010赛季,河南女篮在“巨无霸”外援凯蒂的带领下取得了历史最好战绩——WCBA亚军。凯蒂也被誉为河南女篮最好的外援。当记者问及阿佩尔是否听说过凯蒂时,她一脸认真地说:“是的,我听说过她,但她不太了解。我来这儿就是要帮助河南女篮拿冠军。”

新赛季的WCBA外援高手云集,山西队请来了WNBA状元玛雅·摩尔,浙江队则将澳大利亚国手、中锋外援坎贝奇招致麾下……这些既是阿佩尔的老朋友也是老对手。对此,她幽默地说:“没什么大不了的,我也不好对付哦。”

本报记者 陈凯文/图



全国乒乓球锦标赛张家港收拍

我省周雨“一飞冲天”

本报讯(记者 刘超峰)全国乒乓球锦标赛在江苏张家港举行之际,记者前往张家港采访中国男子乒乓球主帅刘国梁之时,这位少帅还在为河南乒乓球的低潮而担忧。然而14日晚上,在刘国梁的眼皮下,我省交流到解放军队的小将周雨一飞冲天,在男单决赛上,以4:1战胜山东队的方博荣获冠军。成为黄亮之后,我省第二位获得全国乒乓球锦标赛男单冠军的运动员。同时,他也为解放军和河南获得了双积分。这次成绩上的突破,不仅为他在明年全运会上争得一个有利席位,更让刘国梁重新认识了这位来自中原黑马的广阔前景。

本次全国乒乓球锦标赛男单冷门迭出,王皓、马琳、王励勤等名将纷纷被淘汰,几大主力中只有伦敦奥运会男单冠军张继科一人进入四强。而在14日上午的半决赛中,迎战张继科的正是此前连续爆冷淘汰了马琳、阎安的我省小将周雨。面对伦敦奥运会男单冠军张继科,周雨毫不手软,以4:2取胜闯进决赛。在14日决赛中,周雨继续高歌猛进,最终战胜对手取得这枚沉甸甸的全运冠军。

全国乒乓球锦标赛水平之高无人不知,甚至有人称,奥运会都没这个难打。今年的全锦赛上的成绩和明年全运会挂钩,成为兵家必争之赛。今年20岁的周雨在上届济南全运会上就代表我省参加了乒乓球男团比赛,因为首次参加全国大赛,成绩不太理想。2010年交流到解放军队后,在名师指点下,球技有了突飞猛进的提高。在去年的城市运动会上,他代表郑州市获得男子单打亚军。在上个月俄罗斯乒乓球公开赛上,周雨也获得男单亚军。